

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

市科协推动党史学习教育与实际工作相融合

本报讯（记者 董芳）连日来，市科协把党史学习教育作为党员干部砥砺初心使命、汲取精神力量的必修课，严格落实党史学习教育各项工作安排，推动科协事业高质量发展。

大同经开区税务局党史学习教育重实效

本报讯（记者 吴华 见习记者 张晶）3月20日，国家税务总局大同经济技术开发区税务局工作人员来到大同齿轮有限公司实地调研，面对面了解企业税务需求。这是该局在党史学习教育中学党史、悟思想、办实事、

点工作紧密结合，同推进科技自立自强紧密融合。在加强政治引领方面，形成对科技工作者的向心力凝聚力，推动科协系统党史学习教育热在基层、抓在经常，把党史学习教育同庆祝党的百年华诞紧密融合，与年度重

求意见建议，切实为协会和企业科协发展办实事，为广大科技工作者办好事，带领科技工作者为基层解难题，真正把学习成果转化为发展动力、工作业绩，确保党史学习教育取得扎实成效。

中，转化为实际行动。
在该局的帮助下，今年以来，大齿公司加快结构调整，多款产品升级换代，率先投放市场抢占制高点，其主导产品发动机齿轮和工程机械齿轮已出口到全球七大工厂，成为美国纽荷兰、巴西爱科、

英国杰西博等公司供货商。
在为企业提供最优税务服务的同时，该局在涵养税源、税收增收上取得了实效，并通过全面落实减税降费政策、优化营商环境，激发企业活力等，实现了税企双赢，为新年开新局奠定了坚实基础。



3月24日，大同大学商学院教工党支部、学生党支部组织党员和入党积极分子在市图书馆“学习书屋”开展党史学习教育集中学习交流，深入研究、认真学习党的历史，让广大师生党员、入党积极分子真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，积极主动把个人理想融入时代主题、汇入复兴伟业，坚定不移听党话、跟党走，争做勇担民族复兴大任的时代新人。
本报记者 于宏摄

全市公安机关打击“盗抢骗”犯罪新闻发布会召开

本报讯（记者 丰曼）截至3月22日，我市共立传统盗抢骗案件386起，同比下降26.5%，破案223起；立网络电信诈骗案件809起，破获160起，抓获犯罪嫌疑人227人。3月25日，我市召开了全市公安机关打击“盗抢骗”犯罪新闻发布会，就公安机关打击“盗抢骗”犯罪取得的阶段性战果和经验做法，以及专项行动中破获典型案例作了通报。

今年以来，为严厉打击和遏制全市“盗抢骗”犯罪高发态势，我市公安机关健

全完善工作机制，以大数据深度研判应用为抓手，形成了以“数据引领、资源整合、信息共享、多侦联动、横向集成、纵向贯通”的打击犯罪新格局，社会治安逐步进入良性循环的发展局面。在全省率先成立了新型网络犯罪侦查支队，充分整合手段资源和警种优势，统筹全市专业研判力量，彻底改变了以往单打独斗的侦查模式，大大提升了大数据条件下多维度、多要素研判，全手段打击的新效能，为服务侦查破案、治安巡防等工作创造了有利条

件，使“盗抢骗”案件破案率激增。
发布会上，市公安局相关负责人就加强打击“盗抢骗”犯罪等方面问题回答了记者提问。该负责人表示，下一步，全市公安机关将继续聚焦“创建全省最安全城市、打造人民群众最满意警队”奋斗目标，全面提升大数据条件下公安工作的精准化、智能化、现代化水平，以优异成绩庆祝建党100周年。

中央、省、市20多家新闻媒体的30多名记者受邀参加了新闻发布会。

大同联通强化业务培训助力数字化建设

本报讯（记者 纪元元）近日，大同联通以“推进5G行业应用，构建5G融合生态”为主题，组织公司各相关部门负责人及主管开展政企客户服务培训，为加快我市数字化建设与智能化发展献智献力。

活动中，大同联通相关专业负责人分别就“数字乡镇”“智慧城市”等创新业务以及“新兴ICT业务管理办法”进行现场培训，并分享了标杆项目的经验。在分组讨论环节，参训人员分别提出各自在工作中遇到的问题与需求，并就如何加强团队机制建设、提高政企线人员数量、缩短专线开通流程、制定运维考核办法等开展交流探讨。

“通过此次创新业务现场培训会，各团队相互学习、取长补短，为全面加快创新业务发展夯实了基础。”该公司相关负责人表示，下一步大同联通将充分发挥企业在“云、大、物、智”领域的集中优势与集成能力，以高水平服务助力大同高质量转型发展。

（上接第一版）突出示范带动，打造特色劳务品牌，更好地把“劳务品牌”转化为独具特色的“就业名片”。突出市

云冈区人大换届选举工作有序推进

本报讯（记者 潘红 见习记者 何婧）云冈区人大认真贯彻落实中央和省委、市委有关换届选举要求，依法依规、规范有序开展区乡人大代表换届相关工作，圆满完成区、乡两级人大代表选举。共选出区人大代表267名、乡人大代表410名，目前正在开展区、乡人大换届准备工作。

1月22日，云冈区召开区换届选举工作会议后，区人大迅速行动，研究人大换届选举工作有关事项，及时抽调骨干人员组建区选举委员会，对相关人员多次进行集中培训，为该区选举工作顺利进行打下坚实基础。同时，抽调各乡镇、街道业务骨干成立了乡镇选举委员会和街道换届选举工作指导组，制定了《云冈区人大代表换届选举工作方案》，为选举工作依法依规开展提供基本依据。

云冈区充分利用新闻媒体进行宣传发动，通过宣传发动，使该区换届选举工作做到家喻户晓，选民的参选热情空前高涨。云冈区明确换届选举工作的经费保障，区人大将换届选举经费列入2021年财政预算，及时足额拨付，专款专用，杜绝铺张浪费。

云冈区结合实际，按照原则认真细致地开展划分选区工作，共划分代表选区146个，乡代表选区166个。他们以公安部门提供的户籍人口数据和统计部门提供的常住人口数据为参考，以选区为单位，对具有选民资格的人选进行深入细致的摸底登记。区人大加大对人民代表大会制度的宣传力度，引导选民推荐出比例更加优化、结构更加完整的初步代表候选人。各选区尊重流出选民自主意愿，可选择现居住地（流

入地）登记参选。各选区对行动不便的选民进行入户走访，将选民证送到选民手中。为加深选民与人大代表候选人的相互了解，选出自己满意的区、乡两级人大代表，区人大组织各选区做好安排正式代表候选人与选民见面工作，与选民进行互动交流，现场解答选民的疑惑和问题。

3月16日，区、乡两级人大代表选举同步进行，全区146个选区通过法定选举形式，组织全区60多万选民进行了投票选举，顺利选出了区人大代表267名、乡人大代表410名。

关注县乡两级
人大换届选举

白白嫩嫩、方方正正的豆腐，是家家户户离不开的美味食材。在灵丘县，一位在车祸中失去一条腿的肢体残疾人，不甘沉沦、奋力自强，凭着做豆腐吸引了客户，打开了市场。他叫周金龙，是灵丘县落水河乡落水河村的“豆腐大王”。如今，这个村生产的豆腐占领了全县80%的豆腐市场。

都说“卤水点豆腐”，其实点豆腐的凝固剂也有多种，卤水、石膏、酸浆、内脂等都可以让豆腐成型，但口味却各不相同。在灵丘县，用酸浆点出的豆腐，因为嫩、滑、豆味十足，最受群众欢迎。周金龙做的豆腐就是酸浆豆腐。

2005年，周金龙和家人从市区搬回村里，开办了村里第一间豆腐坊，开始了忙碌却安稳的生活。但是安稳的生活只过了3年就被一次意外打破了。2008年，周金龙在卖豆腐的途中不幸发生车祸，失去了一条腿。沉重的打击没有击

垮一向豁达乐观的周金龙，他选择了不向命运低头，开始重新面对生活。在亲朋好友、残联和乡村两级干部的关心、帮助下，周金龙又开始出门卖豆腐。

周金龙选择了拼一把。他把目光从本村和附近村庄的市场，延伸到县城的市场上。当时，灵丘县城内的豆腐良莠不齐，多是用石膏点出来的豆腐，口感差、豆香味不足，不受群众欢迎。相反，酸浆点出来的豆腐嫩滑口、豆香十足，更有营养价值，在市场上竞争力更强。正是看准这一点，周金龙每天一大早带着自家产的酸浆豆腐来

到县城市场售卖，很快被抢购一空。仅仅一年时间，周金龙的豆腐就占领了县城50%的市场。生意做得好，收益自然也越高。2014年，周金龙翻新扩建豆腐坊，招募了5名工人，现在豆腐坊工人平均每人每月工资达4000元，周金龙的年收入也达到20多万元。2018年，周金龙又盖起二层楼，办了落水河村第一家公共浴室，在脱贫致富的路上迈出了更坚实的一步。

榜样是最好的动员。看到周金龙靠小豆腐赚得盆满钵满，其他村民也跃跃欲试，乡村两级党组织不失时机，引导村里的贫困户向周金龙学习。周金龙毫无保留

“小豆腐”铺就致富路

——灵丘县落水河村残疾人周金龙自强自立闯市场的故事

Z 政务动态

龚孟建赴市农业农村局等部门调研

本报讯（记者 杨海峰 张世敬）近日，市委常委、市政府党组成员龚孟建就深入贯彻落实市委农村工作会议精神，先后赴市农业、扶贫、水务、供销等部门和水利工程工地进行调研。

在市农业农村局，龚孟建强调，要坚守为民情怀，围绕“特”“优”战略，扎实推进黄花产业、种业创新等重点工作，以乡村建设行动为抓手，全面推动乡村振兴迈好第一步，见到新气象。在市扶贫办，他强调，要在确保帮扶政策总体稳定的基础上，把防止返贫致贫、巩固脱贫成果放在更加重要的位置，通过政策和体制机制衔接保障脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、平稳过渡。在市水务局，他强调，要以“五水综改”为牵引，统筹谋划全市水利改革发展思路和布局，为全市转型发展、乡村振兴和巩固脱贫成果提供水安全保障。在御河、十里河治理工地，他要求，要始终绷紧工程建设质量这根弦，突出综合治理系统治理，强化水资源优化调度和合理配给，使河流生态更好地造福大同人民。在市供销社，他强调，要立足供销系统职责，围绕服务全市农业高质量高速度发展战略，促进农业增效产品增值农民增收，在乡村振兴中发挥应有作用。

荆虎赴市退役军人事务局调研

本报讯（记者 史涌涛 见习记者 王春艳）3月25日，副市长荆虎赴市退役军人服务大厅、市退役军人服务中心、市光荣院和大同军供站等处，实地调研市退役军人事务局工作并召开座谈会。

调研中，荆虎深入了解市退役军人事务局组成以及工作职责等情况，听取了关于退役军人各项工作的汇报，对该局取得的成绩给予充分肯定。他强调，要在以高度的政治责任感做好退

役军人服务工作，做实做优退役军人各项目工作，补短板、强弱项，确保各项服务保障工作做到位；要巩固提升“全国双拥模范城”荣誉称号，用心用情做好退役军人信访矛盾化解工作，尽快化解旧矛盾、控制新矛盾，发现问题主动对接；要从具体措施上优待退役军人，列出问题清单，提出要求，明确目标，推动问题解决，争取通过不断努力，把这项事业提升到新水平，向建党100周年献礼。

因为我是共产党员

王泉生

我出生在革命家庭，父亲是1938年参加革命的老党员。从小家教很严，父母不让我们几个孩子沾染任何不良习气，并要求我们必须上进。

参加工作后，我在大同铁路分局口岸站工作，从学徒工、茶炉工、服务员、管库员、团委干事、工会干事一路走来，扎实肯干，年年被评为先进工作者。1994年，我被选调到大同铁路分局机关党委从事工会工作，并于1996年10月26日如愿加入了中国共产党。

回顾过去的20余年，我时刻以共产党员标准严格要求自己，努力做好本职工作，业余时间参加公益活动。我组织团员帮助伤残职工、为患重病的职工献爱心，参加党员义务奉献日活动、义务献血……我所做的每一项工作都得到了领导和同事的肯定。对于单位、社区、社会

生活中遇到的需要帮助的人，我都尽全力去帮助。几十年来，在群众最需要的时候，我总是冲锋在前，在伤残职工的家里有我帮助的身影，在汶川抗震救灾第一线有我工作过的足迹，在急难险重的施工现场有我忙碌的汗水……我多次获得全国铁道团委、大同市政府、北京铁路局、太原铁路局、大同铁路分局的表彰和记功奖励。2018年，我受邀参加了全国榜样代表大会；2019年春节，我再次受邀赴京参加了全国榜样人物春节晚会。

我现在仍是铁路基层单位的一名普通干部，在努力干好本职工作之余，还坚持做一些公益活动，虽微不足道，但我一直在坚持。因为我是一名共产党员！

 我的入党故事

大同至太原间增开旅游列车服务春游旅客

本报讯（记者 贾晓龙）随着疫情防控形势向好，加之各地气温回升、春暖花开，近期，旅客出行意愿明显增强，为了方便大同至太原沿线游客外出踏青赏花，按照上级相关通知要求，从3月26日起至6月30日止，每逢星期五、星期六、星期日、星期一，大同至太原间增开旅游列车，全力满足春游客流需求。

据大同站相关负责人介绍，大同至太原间开行列车车次为Y665次，大同

13:27开，17:06到达终点站太原站。太原至大同开行列车车次为Y666次，太原18:06开，21:52到达终点站大同站。另据介绍，虽然现在新冠疫情得到有效控制，但疫情防控工作仍不容半点松懈。大同站客运员提醒广大旅客，客车票预售，列车开行等服务资讯，请以12306网站或车站公告为准，以免耽误行程；旅客出行乘车时，应佩戴好口罩，做好个人防护，听从车站工作人员的引导，自觉遵守进出站和乘车秩序。



3月25日，环卫工人正在清远街用高压水枪冲洗路面、非机动车道。随着天气转暖，环卫部门合理调整道路清洗作业模式和频次，充分利用有利时段启动道路“带水洗扫”+“吸尘”的阶梯作业方式，快速冲洗清洗路面，加大精细化保洁力度。

本报记者 于宏摄

品质十几年如一日，获得越来越多人的认可。现在，灵丘县城各大超市、小区菜店、学校、早市等几乎都在销售落水河村的豆腐。

“我觉得我能行，人就要活出个样子，不能因为残疾就怨天尤人、自暴自弃，不管是残疾人还是健全人，都要有精神的。只要你自己不把自己打倒，生活就绝对打不到你！”周金龙说。他有一个想法，就是把豆腐产业做大，把好产品销售到大同、太原、北京，让更多的人吃上浆水豆腐，把豆腐产业做大，打响品牌，撬动更大的市场。

本报记者 刘培现

自强脱贫 助残共享

大同日报社 主办
大同市残疾人联合会